
Plan d’alimentation du veau
de la naissance au sevrage

Pour qui ?

 Toutes les génisses, de la naissance jusqu’au sevrage vers 10 semaines.

Comment ?

 Plan d’alimentation lactée :

 Alimentation avec colostrum puis lait de transition pendant au moins 5 jours
(cf. Fiches colostrum).

 Alimentation au lactoremplaceur pas avant 5 jours de vie.
 Concentration de poudre de lait : généralement 125 à 130g /L de buvée selon la 

poudre utilisée (cf. Protocole préparation lactoremplaceur) (suivre les 
recommandations du fabricant).

 Ne pas confondre la masse de poudre de lait par litre de buvée et la masse de 
poudre par litre d’eau (150g de poudre de lait dans 1L d’eau correspond à 125 à 
130g par litre de buvée).

 2 repas par jour idéalement.
 Diminution progressive 2 semaines avant sevrage (cf. Programme gestion du 

sevrage)

Exemple de plan d’alimentation au lactoremplaceur de la naissance au sevrage vers 8-10 
semaines :
Ce programme ‘intensif’ requiert une immunité satisfaisante du veau (IgG) et une hygiène stricte 
du matériel de préparation et de distribution.

https://www.la-sante-des-ruminants.fr/grands-troupeaux/au-cowtidien/
https://www.la-sante-des-ruminants.fr/wp-content/uploads/sites/7/2023/03/croissance-protocole-preparation-poudre-de-lait.pdf
https://www.la-sante-des-ruminants.fr/wp-content/uploads/sites/7/2024/01/Programme-gestion-du-sevrage.pdf
https://www.la-sante-des-ruminants.fr/wp-content/uploads/sites/7/2024/01/Programme-gestion-du-sevrage.pdf


 Plan d’alimentation solide :
 Concentré premier âge :

 à volonté dès le 5ème jour.
 renouvelé tous les 15 jours.

 Fourrage :
 à disposition à partir de la 3ème semaine.
 pas de fourrage de qualité (pénaliserait la consommation de concentrés),

préférer une paille pour stimuler la croissance des papilles.

 Eau :
 Eau propre et potable.
 Température entre 8 et 12°C.
 À disposition dès la naissance.
 Distribuer 10 min après la buvée de lait (pour que la gouttière œsophagienne se 

réouvre).
 Essentielle !! Favorise la consommation de concentré et de fourrage, ainsi que le 

développement du rumen.
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